РАСТВОРИМОСТЬ. КРИСТАЛЛОГИДРАТЫ.
1.  Растворимость иодида калия (на 100 г растворителя) при 20 °C равна: в метаноле 16,4 г; в воде 144 г. Как относятся между собой массы насыщенного метанольного и насыщенного водного растворов, содержащих одинаковую массу растворенной соли?
2.  Смешали карбонат калия и кристаллогидрат карбоната натрия в соотношении по массе 12 : 25. Смесь растворили в достаточном объеме воды, при этом получился раствор с равными молярными концентрациями ионов калия и натрия. Установите состав кристаллогидрата.
3. [bookmark: _GoBack] Две порции по 42,9 г декагидрата и моногидрата одной и той же соли растворили в воде, объем каждого раствора довели до 500 см3. Молярная концентрация соли в растворе, полученном из декагидрата, составила 0,300 моль/дм3. Чему равна молярная концентрация соли в другом растворе? 
4.  При охлаждении 250 г насыщенного при 70 °C раствора иодида бария (растворимость 241,3 г в 100 г воды) до 0 °C выпало 173 г кристаллогидрата, а концентрация иодида бария оказалась равной 3,20 моль/дм3 (плотность 2,00 г/см3). Установите формулу кристаллогидрата.
5.  Имеются две порции по 47,2 г тетрагидрата и дигидрата одной и той же соли. Порцию тетрагидрата растворили в воде, объем раствора довели до 250 см3. Молярная концентрация соли в этом растворе оказалась равной 0,800 моль/дм3. В каком объеме воды следует растворить порцию дигидрата, чтобы получить 8,00%-ный раствор соли?
6. В 50 г насыщенного водного раствора сульфата магния внесли 10 г безводной соли. Полученную смесь нагрели до полного растворения, а затем охладили до исходной температуры. При этом выпало 35,3 г осадка кристаллогидрата. Установите формулу кристаллогидрата, если известно, что насыщенный раствор содержит 28,6% безводной соли.
7. Оксид кальция, полученный при прокаливании 60 г карбоната кальция, растворен в строго необходимом количестве 36,5% -ной соляной кислоты. Полученный раствор охлажден до 0 °C. При этом выпал шестиводный гидрат соли. Насыщенный раствор при указанной температуре содержит 27,2% кристаллогидрата. Вычислите массу выпавших кристаллов.
8.  Имеются два 5,0%-ных раствора солей алюминия. Равные массы этих растворов обработали избытком водного раствора аммиака, образующиеся осадки отфильтровали и прокалили; массы полученных твердых остатков отличались в два раза. Через 100 г каждого раствора пропустили 1,0 дм3 хлора (20 °C, нормальное давление) и растворы выпарили; при этом получили один и тот же кристаллогидрат (гексагидрат). Определите формулы исходных солей и вычислите массы кристаллогидратов, полученных из каждого раствора.
9.  Под стеклянным колпаком при постоянной температуре в двух открытых сосудах находятся насыщенный раствор сульфата магния массой 400 г и безводный сульфат натрия массой 20 г. В результате поглощения паров воды сульфат натрия превратился в кристаллогидрат состава Na2SO4 · 10Н2O. Укажите массу (г) кристаллогидрата сульфата магния MgSO4 · 7Н2O, выделившегося из раствора после окончания гидратации сульфата натрия. Растворимость сульфата магния при данной температуре составляет 35,5 г на 100 г воды.
10. Сколько по массе нужно взять воды и кристаллогидрата состава CD·7H2O (Мr = 250) для получения насыщенного при 70 °C раствора, при охлаждении которого до 30 °C выпадает 0,5 моля кристаллогидрата состава CD·6H2O? Растворимость безводной соли CD: 70 г при 70 °C, 20 г при 30 °C.
11. Сульфид металла MeS (металл проявляет в соединениях степени окисления +2 и +3) массой 1,76 г подвергли обжигу в избытке кислорода. Твердый остаток растворили в строго необходимом количестве 29,4% -ной серной кислоты. Массовая доля соли в полученном растворе составляет 34,5%. При охлаждении этого раствора выпало 2,9 г кристаллогидрата, а массовая доля соли снизилась до 23,0%. Установите формулу кристаллогидрата.

